

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKRE: EGY ÓRA
KORONA 20 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 5 KORONA,
FÉLÉVRE 10 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 20 KORONA

POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: FIAC-UTCA 48

Dagö szigete egészen a németeké

Pétervárott a német flotta támadását várják a Finn- és a Bottni-öböl ellen — Uj nagy csata kezdődött Fladriában

Vezérkarunk jelentése

I.
Budapest, október 21. — Hivatalos jelentés.

KELETI HARCTÉR.

A helyzet változatlan.

OLASZ HARCTÉR.

A Fleims-völgyben járőreink egy sikeres vállalkozással 1 tisztet és 40 főnyi legénységet fogtak el.

DÉLKELETI HARCTÉR.

Az Ochrida-tótól nyugatra osztrák-magyar, német és bolgár csapatok vitéz védekezésén meghiúsultak erős francia támadások.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

II.
Budapest, október 22. — Hivatalos jelentés.

KELETI HARCTÉR.

Fontosabb esemény nem volt.

OLASZ HARCTÉR.

A Rolle-szoros mindkét oldalán, a Pellegriano-völgyben és a Marmolata-vidéken a harci tevékenység feléledt. A Monte Stiefen sikeriült egy ellenséges támaszpontot felrobantani. A Cordevolle-völgyben egyidejűleg támadó rohamcsapatok a második ellenséges vonalig nyomultak előre, az ellenségnek súlyos véres veszteségeket okoztak és néhány fogollyal ismét a kiinduló állásba tértek vissza.

DÉLKELETI HARCTÉR.

A Scumbi nyugati partján osztrák-magyar és német csapatok támadása néhány francia állás birtokába juttatott bennünket.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

A német jelentés

I.
Berlin, október 21. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös hadcsoportja: Ostendét a tenger felől löt-

ték. A városban házakban kárt okoztak. — A flandriai szárazföldi arcvonalon erős párák levegő következtében a harci tevékenység estig korlátozott maradt. A sötétség beállta előtt a tengerparton Dixmuidennéi és a harctér néhány szakaszán erősödött a tűz. — Többször előretörő ellenséges felderítő osztagokat nagy veszteségekkel visszavertünk.

A német trónörökös hadcsoportja: Kődös és ennek folytán kissé nyugodtabb reggel után a látási viszonyok javultával a tüzérségi csata Vauxaillontól Breyeig ismét a legnagyobb hevessegre emelkedett, sokszor pergőtűzig fokozódva, esőkenés nélkül tartott az éj folyamán is. — Nagyobb támadások ezideig nem voltak.

A többi hadseregnél a harci tevékenység nagyobbára csekély maradt, 9 ellenséges repülő lőttünk.

KELETI HARCTÉR.

Dagö szigetén csapataink elérték a keleti partot. Portyázó osztagok átjárják a sziget belsejét. Eddig több száz foglyot jelentettek. A Moon sziget és a szárazföld között fekvő Sildau szigetet megszállottuk. Orosz tengeri haderők a „Slawa” roncsainak és 4 zátonyra jutott gőzösnek hátrahagyásával a Moon-Sundot észak felé elhagyták.

Az orosz-román szárazföldi arcvonalon nem volt jelentős esemény.

Macedon arcvonal: A Scumbi-völgy és az Ochrida-tó közötti hegyháton tegnap erős tüzelőkészítés után nagy francia haderők támadásba kezdtek. Német, osztrák-magyar és bolgár csapatok az ellenség rohamát tüzeléssel és ellentámadással meghiúsították. Az Ochrida-tótól keletre, valamint a Prespa-tótól a Csernág és a Vardar mindkét partján a tüzérségek harci tevékenysége észrevehetően növekedett.

LUDENDORFF,
első főszállásmeister.

II.
Berlin, október 22. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös hadcsoportja: Flandriában tegnap a tüzharca Houthouster erdtől a comines—yperni csatornáig ismét nagy erejűvé fokozódott, sok helyütt pergőtűzzé dagadva, reggelig he-

ves maradt. Ma reggel eddig érkezett hírek szerint Draaibank és Poelkapelle között francia-angol támadások kezdődtek.

A német trónörökös hadcsoportja: Az Ailette-lapályon és Brayenél a tüzérségi csata az összes harci eszközök legnagyobb mérvben való latbavetésével az egész nap folyamán és csupán csekély szünettel éjjel is tovább tombolt. A Chemis des Dames középső szakaszán a tüzelés különösen élénk volt. C champagneban és a Maas mentén is erősödött a harci tevékenység.

Tegnap 12 ellenséges repülőgépet és egy kötött léggömböt lőttünk le.

KELETI HARCTÉR.

Az egész Dagö sziget birtokunkban van. Több mint 1200 foglyot és néhány löveget szállítottunk be. Nagy készleteket zsákmányoltunk. Szárazföldi haderőink és haditengerészetünk 9 nap alatt hajtották végre közösen azt a műveletet, amely Ösel, Moon és Dagö szigeteket, a Keleti-tenger keleti részének kulcsfontosságú német kézre juttatta. Ujabb bizonyítéka ez a szárazföldi haderők és haditengerészetünk támadó erejének. Együttműködésünk itt is mintaszerűnek nevezhető.

Macedon arcvonal: A Scumbi-völgyben csapataink osztrák-magyar csapatokkal együtt a franciáktól támadásban néhány magaslati állást ragadtak el, amelyeket erős előretörésekkel szemben is megtartottak. A Monastir—Resna közti uton az ellenség ismételt támadásai meghiúsultak. — Itt és a Vardar mindkét partján nagykiterjedésű szakaszokon a tüzelés erős maradt.

LUDENDORFF,
első főszállásmeister.

Flottánk előretörése az olasz partok ellen

Budapest, október 22. — Hivatalos jelentés a tengeri eseményekről.

Október 18-án könnyű tengeri haderőink egyes részei a Helgoland cirkáló vezetésével az ellenséges szállítók megzavarása céljából előretörést hajtottak végre a déli Adriára. Az előretörés folyamán ellenséges hajókat nem láttak, noha flottillánk hosszabb ideig tartózkodott az olasz partok közelében. Az ellenséges repülőknél és egy tengeralattjárónak 19-én reggel egységeink ellen intézett támadásai hatástalanok maradtak. Tüzelésünkkel felgyújtottunk egy olasz repülőgépet, amely szétzúzódott. A mi repülőcsoportunk a messze délnyugatra hajóink látókörén kívül megjelenő tulnyomó erejű olasz tengeri haderőket eredményesen bombázta. Egy olasz romboló a közvetlenül mellette le-

URANIA

Ma, kedden
október 23.

A SENKI FIA

Bobó szerelmi játék
& felvonásban.

Főszereplők:

Csontos Gyula,
Korbély Ida,
Gyurkócs Bécsi,
Marasziány Hermin,
Kathay Haroly,
Székely József.

A KISÉRŐ MŰSOR.

Előadás kezdete
6 1/2 és 9 1/2 órakor.

APOLLO

Ma, kedden
október 23.

Hella Moja film

AZ ESKÜ

Irma & felvonásban.

Főszereplő:

HELLA MOJA.

ÉS A KISÉRŐ

MŰSOR.

Előadás kezdete
6 1/2 és 9 1/2 órakor.

esapó bombától láthatóan megsérült. Tengeri haderőnk és repülőnk teljes számban és sérületlenül tértek vissza.

HAJÓHADPARANCSNOKSÁG.

Zepellinek támadása London és 9 angol város ellen

Berlin, október 22. A Wolff-ügynökség jelenti:

E hó 19-ről 20-ra virradó éjje legyengerészeti léghajóflottánk különös sikerrel támadta meg Angliát. Összesen 26,000 kilogram súlyú bombát dobtak le repülőnk London, Manchester, Birmingham, Nottingham, Derby, Lowestoft, Hull, Grimsby, Norwich és Mapleton ipari telepeire. Mindezek a helyeken megfigyelték, hogy a ledobott bombák fölrobbantak és gyújtottak. — Buttler-Brandenfels Preusch báró sorhajóhadnagy léghajóparancsnok kitűnő legénységével ez alkalommal intézte a tizennegyedik támadást Anglia ellen. Londont négyszer támadta.

A fényesen keresztülvitt vállalkozásról hazatérőben Stabbert, Köller, Gayer és Schwandner sorhajóhadnagyok vezetése alatt a szokatlanul erős szélben és a sűrű ködben, amely lehetetlenné tette a tájékozódást, a francia haditerület fölé került, ahol, francia jelentés szerint, részben lelőtték, részben leszállásra kényszerítették őket. A hajók és legénységük sorsáról ez idő szerint közelebbi adataink nincsenek.

A TENGERÉSZETI VEZÉRKAR FŐNÖKE.

London, október 22. Hivatalosan jelentik: A tegnapi esti légi támadásnál 27 ember meghalt és 53 megsebesült. A ledobott bombák némi anyagi kárt is okoztak.

Ujabb hajóelsüllesztések

Berlin, október 22. A Wolff-ügynökség jelenti:

Egyik buvárhajónk, amelynek parancsnoka Jess sorhajóhadnagy, Anglia nyugati partvidékén ismét hat gőzöst, egy vitorlást és két halásziárművet semmisített meg összesen 38,000 bruttoregisztertonna tartalommal.

Berlin, október 22. A Wolff-ügynökség jelenti:

Tengeralattjáróink a Földközi-tengeren céltudatos vezetés és friss vállalkozó kedv következtében az ellenség minden védekező berendezkedése ellenére ismét 12 gőzöst és 3 vitorlást süllesztettek el több mint 46,000 brutto regisztertonna tartalommal. Egy tengeralattjárónaszád, melynek Korsch tengerészióhadnagy a parancsnoka, a genuai öbölben egy Olaszország felé tartó biztosított menetből, amely hét gőzösből állott, 18 perc alatt 3 megrakott gőzöst lött ki. A Marschall sorhajóhadnagy vezetése alatt álló tengeralattjáró naszád két nagy, erősen megrakott hadianyagot szállító gőzöst süllesztett el. A két gőzös erős kísérletet haladt Egyiptom felé. Az egyik lőszer és repülőgépek voltak, ez a hajó a torpedótalálat után óriási dördüléssel a levegőbe röppött. Ugyanez a tengeralattjáró tüzérségi harcban legyőzte a Charlesin előőrsi segédcirkálót és zsákmányul magával hozta a hajó hadilobogóját és a parancsnoki zászlót.

A TENGERÉSZETI VEZÉRKAR FŐNÖKE.

Két német léghajót felgyújtott a legénysége

Páris, október 22. Hivatalosan jelentik: Sisteron környékén, a Saone-vidéken két Zepellint, amelyeknek elromlott a kormányja, repülőgépeink és légi támadások elhárítására szolgáló osztagaink megtámadtak. Legény-

ségük mind a két léghajót felgyújtotta, azután el akart menekülni, de elfogtuk őket.

672,000 tonna a buvárhajóharc szeptemberi eredménye

Berlin, október 22. A Wolff-ügynökség jelenti:

A központi hatalmak rendszabályai folytán az ellenség kereskedelmi hajóteréből 672,000 tonna süllyedt el. Ezzel a korlátlan buvárhajó - harcban elsüllesztett hajótér 6,975,000 brutto regisztertonnára emelkedett.

Kühlmann külügyi államtitkár budapesti értekezése

Budapest, október 22. Kühlmann német külügyi államtitkár szombat éjjel a német császár különvonatával Budapestre érkezett és a Hungáriába szállt. — Vasárnap este fél nyolc órakeresztül Szerényi József a Hungária külön szobáiban ebédet adott Kühlmann tiszteletére, amelyen megjelentek: Wekerle Sándor, Zichy Aladár gróf, Hadik János gróf, Darányi Ignác, Windischgraetz Lajos herceg, Zichy János, Teleszky János, Károlyi Mihály gróf, Palugyay Mór, Zlinszky István, Fürstenberg főkonzul, Passavant porosz kapitány és Rösler konzul.

Az ebéd alatt a legtöbbet gazdaságpolitikai kérdésekről beszéltek. Szóba került a háború és a béke kérdése is. Kühlmann teljes nyíltsággal ismertette a német belső viszonyokat, a háború befejezését illetően abszolút bizakodó hangon beszélt; a jelenlétűknak az az impressziója, hogy nincs semmi valószínűsége annak, hogy a központi hatalmak a közel jövőben újabb békeakciót kezdenek. — Ebéd után Károlyi Mihály gróf kifejtette a háború és béke kérdésében elfoglalt külön álláspontját. Kühlmann államtitkár sok melegséggel és közvetlenséggel beszélt sajtó álláspontjáról és az érdekes vitába lassankint belesodródott Wekerle Sándor, Teleszky János, Szerényi József, Zichy János és Hadik János is.

Kühlmann német külügyi államtitkár Bécsbe utazott, ahol gróf Czernimmel lesz beható tárgyalása a háborúval kapcsolatos függő kérdésekről.

A németek támadását várják a Finn- és a Bottni-öböl ellen

Stockholm, október 22. A németek folytonos diadalai miatt a hangulat Pétervárott nagyon ideges. A sajtó reméli, hogy a téli időjárás véget vet a támadásoknak. — A finn lapok viszont hangsúlyozzák, hogy ezek után a Finn- és a Bottni-öböl sem maradhat sokáig zárva a németek előtt. Hír szerint erre nézve már megtörténtek az előkészületek.

Rotterdam, október 22. A Daily Mail jelenti Ptéervárról: Werderewski tengerészeti miniszter hosszasan tanácskozott a Kelettengeri flotta parancsnokával a finn tengeröblök védelméről. Reval és Pernau között lázasan folyik a készülődés a németek támadására. Nehéz ágyukat szállítanak ide. Pernau helyzetét a lapok kritikusan tartják és az orosz északi hadsereg helyzetét tarthatatlannak jelentik.

A kancellár megy, Capelle marad

Bécs, október 22. Berlinből jelentik: Mihelyt a császár visszatér Konstantinápolyból, meglesz a döntés a válság dolgában. Az az

egy bizonyos, hogy a kancellár nem marad a helyén. A beavatottak tudni vélik, hogy Capelle tengerészeti államtitkár lemondási kérvényét a császár nem fogadta el, ami arra vall, hogy az uralkodó nem látja megoldhatónak a válságot az államtitkár távozásával, hanem a kancellár és a helyettes kancellár is memi fog.

Berlin, október 22. A császárnak keleti utazásáról és a kancellárnak kurlandi látogatásáról való visszaérkezésével a pártok részéről megindulnak a fáradozások a helyzet tisztázása iránt. Pártközi tanácskozások voltak, amelyeket szigorúan bizalmasan tartottak meg. Ma vagy holnap fölkeresik a kancellárt és tájékoztatják a pártok fölfogásáról.

A király a déltiroli fronton

Trient, október 22. A király e hó 21-ikén Arz gyalogsági tábornok vezérkari főnök kíséretében Déltiroliába érkezett, ahol néhány csoportparancsnokságot és hadtápvonalat látogatott meg. — A déltiroli lakosság kitörő örömmel fogadta az uralkodót. A király meglátogatta Péter Ferdinánd főherceg hadseregcsoportparancsnokot és átvonult Meránon, amelynek lakossága lelkes ünneplésben részesítette. A következő napon a Hét község téniszon levő csapatokat szemlélte meg s a kedvezőtlen időjárás dacára automobilon felkereste a csapatokat. Az egyik tisztet, aki egy maroknyi bosnyák csapattal feltartóztatta az ellenséget, az arany vitézségi éremmel tüntette ki. Ezután Asiagoba ment a király és felkereste az ott emelt Zita-kápolnát. Több helyre a kedvezőtlen időjárás miatt nem mehetett el. Utolsó nap a Noce-völgyet szemlélte meg, ahol a lakosok kérvényeket nyújtottak át neki.

12 és fél milliárd márka a hetedik hadikölcsön eredménye

Berlin, október 22. A hetedik hadikölcsön jegyzésének eredménye 12500000000 márka. Összesen 1917. évben 25 és fél milliárd márkát jegyeztek hadikölcsönre.

A német esti jelentés

Berlin, október 22. A Wolff-ügynökség jelenti október 22-én este:

A flandriai reggeli támadások csekély területnyereségtől eltekintve, amelyet az ellenség Weldhoeknál, Langemarktól északra, elért, megghiusultak. A menin—ypeni utnál is teljesen összeomlott egy erős angol támadás. Soissonstól északkeletre a tüzérségi csata átmeneti csökkenés után reggel ismét teljes erejűvé fokozódott.

Az Oesel, Moon és Dagó szigeteken szerzett zsákmány több mint 20,000 fogoly és több mint 100 ágyú, valamint nagyszámú hadiszer.

— A református zsinat megnyitása. Budapesti tudósítónk táviratozza: A Kálvin-téri református templomban ma délelőtt nyílt meg a református zsinat. A zsinat tagjai közül az egyháziak papi ornátusban, a világiak pedig díszmagyarban jelentek meg. Az istentisztelet után az elnöki széklet Degenfeld József gróf világi és Baltazár Dezső dr. püspök egyházi elnök foglalta el. Degenfeld József gróf üdvözölte a megjelenteket és megnyitotta a zsinatot. Fölolvasták a királynak gróf Tisza Istvánhoz intézett leiratát, amelyben engedelmet ad a zsinat megnyitására és egyben közli, hogy királyi biztos kiküldését nem tartja szükségesnek. A zsinati tagok hódolat-teljes tisztelettel vették tudomásul a leiratot. Ezután a zsinati tagok nyújtották át megfözlőlevelüket és ezzel a zsinat megnyitása véget is ért. A tanácskozásokat holnap kezdik meg.

Bächer-acélekék, boronák, Melichár Unikum-Drill vetőgépek, borsajtók, szőlőzúzók

Ráhrer Sándornál

Debreczenben, Piac 43.

Bächer-Melichár gépgyárak főtelepén.

Megalakult az Átmenetgazdasági Tanács

Földes miniszter a háboru utáni gazdasági teendőkről

Budapest, október 22. Ma délelőtt alakult meg az Országos Átmenetgazdasági Tanács a régi képviselőház üléstermében.

Földes Béla átmenetgazdasági miniszter megnyitó beszédében előadta, hogy a munkások foglalkoztatására *közmunka-programot* dolgoznak ki. A többtermelést fokozni fogják, a vízierőket fejlesztik és értékesítik a földgázot. A *leszereléssel* kapcsolatban felszabaduló nagy katonai leltárt célszerűen fogják felhasználni. *Lehetővé kell tenni a visszavándorlást* azáltal, hogy általános telepítési akciót kezdenek. Hosszasabban beszélt a valutánk megjavítására irányuló feladatokról. A forgalom jelenleg túlságosan el van árasztva bankjegyekkel s könnyen válságba kerülhetünk, ha tovább is így haladunk. Az árak leszorítása is sürgős feladata. A központok ellen sok igazságos panasz merült föl; *a központoknak a háboru után meg kell szünniük*. Ha a régi világot nem lehet visszaállítani, új világot kell teremteni, új reneszánszról kell gondoskodni.

A miniszter beszéde után a Tanács tagjai letették a fogadalmat, majd Dénes József titkár fölolvasta az ügyrendet.

Földes Béla miniszter bejelentette, hogy a leszerelési és a nyersanyagbeszerzési osztályok már korábban megalakultak.

Polónyi Géza üdvözölte a minisztert és a megalakított tanácsot, mint a békevágy első szülöttjét. A megalakított tanácsal a törvényhozás szűkkeblűen bánt, amennyiben a rendelkezésére bocsátott pénz nem elegendő a komoly munkakifejtésére. Azt az óhaját fejezte ki, hogy a tanács ne csak tanácskozzék, nehogy inádkozó testületté váljék. Indítványozta, hogy írjon föl a tanács a kormányhoz az anyagi támogatás fölemelése érdekében.

Az indítványt elfogadták s ezzel az alakuló ülés véget ért.

Színház és művészet

MŰSOR:

KEDD: Sztambul rózsája, operett. (A bérlet.)
SZERDA: Délután: Rang és mód, színjáték. (Ifjusági előadás.) — Este ugyanaz. B) bérlet.
CSÜTÖRTÖK: Carmen, opera. Bérlet-szünet.
PÉNTEK: Carmen, C) bérlet.
SZOMBAT: Délután: Hófe érke. (Gyermekelőadás.) — Este: A cigánybáró, operett. A) bérlet.
VASÁRNAP: Délután: A pirosbugyel-láris, népszínmű. — Este: A cigány, bérlet-szünet.

Hamlet. Elvitathatatlanul sok igyekezettel, de kevés szerencsével került ma színpadra Hamlet, amely nem váltotta ki azokat az eredményeket és sikereket, amelyeket vártunk. Rövid két hónap alatt olyan előadásokhoz szoktatta a közönséget színházunk, hogy csalódást okoz az ilyen est, mint a mai. A drámai szerepkörökben mutatkozó hiány volt oka főképpen a csökkent sikernek s azok a „színpadi képtelenségek” sorába tartozó zökkenések, amelyek az előadás értékét devalválták. Annál fájóbb ez, mert hiszen az igazgatóság egyik programpontja klasszikus s bizonyára jó klasszikus előadások meghonosítása, már pedig hogyan fogja a közönséget a klasszikusokra szoktatni így? Az előadásban két művészember alakítása

volt főkeletés: Thuróczy Gyuláé és László Gyuláé. Thuróczy teljes átérzéssel és megértéssel játszotta a folyton tépelődő Hamlet nehéz szerepét. Az öntudatos, kiforrott tehetségű művésznek áttanulmányozott, pompás művészi munkája volt az ő alakítása, ment az arra alkalmas adó helyeken is a legcsekélyebb túlzástól is. — Beszéde szép volt s a gyönyörű fordítás szövegszépségeit is éreztük szavain át. — A közönség méltányolta is művészetét és minden jelenése után sokszor tapsolta és lelkesen ünnepelte. László Gyula Poloniust alakította nagyon jól. A király és királyné szerepét Kovács Imre és Sárközy Blanka játszották. Meglepően szépen szavalt és sok érzéssel játszott Horváth Kálmán (színészkirály) s kitünő sirásó volt Várna László. Ophelia nehéz szerepét Abos Erzsinek, a társulat fiatal színésznőjének osztották ki. A művésznő igen kedves, bájos jelenség s minden szaván és mozdulatán meglátszott az erős, jóakaratu igyekezet, hogy megküzdjön a nehéz feladattal. E szerep megjátszásához azonban drámai erő kell s ez a mai Opheliából hiányzott. — Jók voltak Borosnyay Kató (színészkirályné), Kaffiga Gyula (Maertes), Nagy Jenő (Marcellus), Kaszay Károly (Szellem), Horváth Amos (Prologus). — A színpad nagyon szegényes volt s az előfordult gixerekkel együtt nem tett jó hatást. A királyi terem márványoszlópai megroggyagva tengtek-lengtek fáradtan, a trón félméterrel távol a színpadtól látni engedte ingadozó voltát támogató léceket, a trón erősségeit, a sírok összeomlottak Hamlet köpenye szélétől, a függöny felakadt. (p.)

Sztambul rózsája. (A színházi iroda jelentése.) Kedden este ismét a szenzációs sikerű Sztambul rózsája van műsoron A) bérletes előadásban. Ezzel a bájos zenéjű és érdekes eszelekményű operettel nem tud betelni a debreceni publikum, mint ahogy Budapesten, Bécsben is egy-kettőre százas előadásokat ért meg. S a debreceni előadás nemesak kiállításban, hanem a szereplők játéka tekintetében is fölveszi a versenyt a fővárosi előadás színvonalával. A ma esti előadásban Kondzsa Güllt Görög Olga, Midilit Seregh Mariska játsza.

Rang és mód. (A színházi iroda jelentése.) Az a rendkívül nagy érdeklődés és siker, amely Szigeti József Rang és mód című színművének előadásait kísérte a közönség részéről, arra indította az igazgatót, hogy a szerda délutáni ifjusági előadás mellett estére is műsorra tűzte B) bérletes előadásban. A Rang és Mód szerda délutáni ifjusági előadására 50 filléres és 1 koronásak a jegyek.

Gyermekelőadás. (A színházi iroda jelentése.) Szombaton délután 3 órakor gyermekelőadás lesz, melynek műsorán Ali Baba és a negyven rabló van.

A cigánybáró. (A színházi iroda jelentése.) Szombaton este A) bérletben újítja fel a színtársulat A cigánybáró-t. Az előadás érdekessége lesz, hogy Zsupán szerepét Hege-düs Ferenc, az Operaház tagja játsza.

A főváros legjobb művészeiben gyönyörködött tegnap este az Uráia közönsége. — Csontos Gyula, Lenkeffy Ica, Gyárfás Dezső, Harszthy M., Lajthay és Senkifia ragyogtatták művészetüket a Senkifia-ban. A képek pazar kivitele, tisztasága, amelyek vetekednek az amerikai felvételekkel, elragadta a közönséget. Különösen gyönyörű a harmadik felvonásbeli kerti ünnepély, nagy ballettel. Az Urániát megtöltő közönség nagyszerűen mulatott s a legnagyobb elragadtatással távozott.

A Senkifia még ma van műsoron az Urániában. Jegyelővétél reggel 10 órától.

Csontos Gyula, Lenkeffy Ica és Gyárfás Dezső ma utoljára az Urániában,

Hella Moja „Az eskü” című művészi értékű tragédia egyes jeleneteiben kiváló alakítást nyújt. Izgalmasan idegekre épített témájú film ez, úgy a rendezés, mint a fotográfia meglepően szép. A műsor másik slágere „A képviselő” című három felvonásos vígjáték. Derűs és egészséges humor jellemzi minden jelenetét és oly kacagató epizódok sorakoznak benne, hogy a vígjátékírodalom legfényesebb komédiáját ismerjük meg cselekményében. E fényes műsor ma utoljára van az Apollo műsorán.

HIREK

— **Katonai kitüntetések.** A király monte san michelei Stadler István vezérőrnagynak az ellenséggel szemben vitéz és eredményes magatartása elismerésül a vaskorona-rend 2. osztályát a hadiékítménnyel és a kardokkal, Kölcsey Sándor dr. 2. honvédduszárezredbeli tartalékos hadnagynak az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartása elismerésül a 3. osztályu katonai érdemkeresztet a hadidísziménnyel és kardokkal adományozta.

— **A Csokonai-kör Arany-émlékfüzeté.** A Csokonai-kör sok sikerült irodalmi ünnepet rendezett az évek folyamán, de azok közül is kiemelkedik az, amelyet Arany János születésének százados évfordulója alkalmából tartott ez év tavaszán. A kör az emlékünnepen elhangzott beszédekből, tanulmányokból és költeményekből most egy csinos emlékfüzetet bocsátott közre, amely magában foglalja Geresi Kálmán magvas elnöki megnyitóját, Oláh Gábor remekszámba menő írói arcképét, Baltazár Dezső magas szárnyalású beszédét, Csánky Benjámin tartalmas értekezését és Szávay Gyulának meghatóan kedves alkalmi költeményét. A 60 lapra terjedő füzetet a kör titkára, Kardos Albert rendezte sajtó alá és látta el előszóval. A füzet kapható a könyvkereskedésekben és a kör titkáranál; ára 1 korona; jövedelme a debreceni Arany-Petőfi-szobor javára van szánva.

— **A termény-átvevő bizottságok megkezdtek működésüket.** Az Országos Kezdelemezési Hivatalt vezető miniszter rendelete alapján a polgármester közli, hogy a termény-átvevő bizottságok működésüket október hó 22-én megkezdtek. Az átvételi eljárás zavartalan menete és a termelők érdekeire tekintettel mindenki értesítést kap arról, hogy a termény-átvevő bizottság az átvételi eljárást terményeire mikor és hol foganatosítja. Mindenki tartozik az értesítésben megjelölt helyen és időben megjelenni s az átvételi eljárás foganatosításához szükséges adatokat (állandó háztartásbeliek létszámát illetőleg rendelkezésre álló kományokat, állatállomány számát igazoló járlatleveleket, legelőbér ivet stb., cselédkönyvet, Haditerménynek és magánosoknak eladott terményekre vonatkozó elismervényeket, vásárlási igazolványokat) magával hozni. Mint-hogy a régi vásárlási igazolványok október 15-től kezdődőleg hatályukat elvesztették s ezen igazolványokra október 15-től kezdve csak az átvevő bizottság útján lehet vásárolni, felhívja a polgármester mindazokat, a kik vásárlási igazolványokra az átvevő bizottság útján vásárolni óhajtanak, hogy vásárlási igazolványaikat legkésőbb október hó 30-ig a városi lisztirodába szolgáltatassák be, mert az ezen időpontig be nem adott vásárlási igazolványokra még az átvevő bizottság útján sem lehet vásárolni.

Az eltitkolt, elrejtett, vagy az igénybevétel alól bármely módon elvont készleteket a határrendőrség, pénzügyőrség és csendőrség közegei kutatni fogják s a rendelet ellen vétők a fennálló rendelkezések szerint fognak büntettetni s eltitkolt készleteik el fog koboztatni. Az átvevő bizottságok működése a gabonaneműeken kívül a hüvelyesekre és a tengerire is ki fog terjedni. Az átvevő bizottságok eljárása ellen a felszólamlások 15 nap alatt adhatók be a városi lisztirodánál.

— **Halmágyi divatházában** leánya ruhák minden kivitelben és nagyságban, nagy választékban.

— Nagy vasúti szerencsétlenség. Szombaton este súlyos baleset történt a kolozsvár—budapesti vasútvonalon. A Kolozsvárról Budapest felé induló személyvoivat este háromnegyed 9 órakor összeütközött egy vele magánosan szembelhaladó mozdonytal. A karambolnak rémes hatása volt: — A két mozdony egymásba fúródott, a személyvoivat postakocsija pozdorjává tört és több személykocsi megrongálódott. Az összeütközés következtében 6 ember meghalt, nyolcan súlyosan megsebesültek és többen könnyebb sérülést szenvedtek. A sebesülteket Debrecenbe szállították. A vasúti forgalom kilenc óra múlva ismét helyreállt.

— Meddő pályázat. A Csokonai-kör másodszer hirdetett pályázatot az id. Komlóssy Artur nevét viselő irodalmi alapítványból oly tanulmányra, amely Debrecen művelődés-, de különösen irodalomtörténetének valamely korszakával foglalkozik. A pályázat határideje október 1-én járt le, de mint tavaly, az idén sem érkezett egyetlen pályamű sem a kör titkárához. A választmány legközelebb foglalkozik e kérdéssel és akkor dönti el, hogy harmadszor is kitiűzi-e a pályadíjat vagy pedig a háború idejére szünetelteti a pályázatot.

— A kenyér és a kenyérsütés új árai. Megemlékeztünk arról, hogy a pékek és sütők az árak felemelését kérték, de ebbe a köz-ellátási tanács és Vásáry István dr. tanácsnok is csak úgy voltak hajlandók belelemenni, ha a pékek kimutatják, hogy mennyivel kerül nekik többbe ma a kenyér és a sütés, mint legutóbb. Ennek megállapítása érdekében a pékekkel együttesen tartott konferencia volt, amelynek tárgyalásai és megállapításai alapján Vásáry István dr. tanácsnok, illetve Márk Endre udvari tanácsos, polgármester a következő értesítést adta ki:

„Tekintettel arra, hogy a kenyérsütő iparban szükséges anyagok, különösen a fitési anyagok ára a kenyérrak legutóbbi megállapítása óta tetemes emelkedést mutat, a kenyérrakokat a f. évi október 23-tól kezdődőleg a további rendelkezésig a következőleg állapítottam meg: fehér kenyér viszonteladónak különként 68 fillér, fehér kenyér fogyasztónak különként 70 fillér, burgonyalisztból kenyér viszonteladónak különként 50 fillér, burgonyalisztból kenyér fogyasztónak 52 fillér, rozslisztból kenyér viszonteladónak különként 72 fillér, rozslisztból kenyér fogyasztónak különként 74 fillér. A kenyérsütésért a sütés végett átadott tézta minden kilója után 12 fillér fizetendő.”

— A köztemető tervpályázata. A városi tanács mai ülésén kimondta, hogy a debreceni köztemetőre a tervpályázatot meghirdeti, annak határidejét április hó 1-re tűzte ki. A bíráló bizottságot április 12-re hívta össze.

— Új cselédkönyvek. A belügyminiszter rendelete alapján a városi tanács is foglalkozott ma az új cselédkönyvek kiadása ügyével. Az új cselédkönyvek arcképesek lesznek s 1919. január hó 1-én lépnek életbe.

Csak Gyöngyvirág, Ibolya, Orgona és Eau de Fleurs illatokat használjunk

a Dunántúli Gazdasági Szeszgyárosok Szeszfinomító Részvénytársaság, Nagykanizsa gyármányából, mert **felülmul minden külföldi gyármányt.**

Téli alma

oltszal való, nemes fajtájú, közel szelelt, válogatott, lérengemtes eladó

Honvéd-utca 16.

„Savol citrompotló“

a citromot teához, limonádéhoz, süteményekhez és főzelékekhez teljesen pótolja.

1 deka, mely kicsinyben 36 fillérbe kerül, bármilyen 2—3 citromot, úgy ízben, mint aromában, valamint savanyúságban teljesen pótol. Viszonteladónak árengedmény.

Kapható minden jobb fűszer- és csemegekereskedésben.

Egyedüli főraktár:

Grünberger és Glück

fűszernagykereskedőknél, Csapó-utca 16.

Óvakodjunk a különféle silány utáztatoktól, melyek a valódi Savolnak semmi tekintetben meg nem felel.

Nyomdai leányok

felvétetnek a kiadóhivatalban.

Pezsgődugókat

használt, nem műparafából, sem töröttet, veszek bármilyen mennyiségben, előzetes érdeklődés nélkül, utánvéttel **1.20 K** darabonként, használt palackdugót **22 K** kg.-ként. Új dugókra csak minta ellenében teszek legmagasabb árajánlatot. **ROBICSEK ADOLF**, BUDAPEST, Nefelejts-utca 15. szám.

A Városi Tejgazdaság

folyó hó 23-án, reggel 9 órakor tartandó holtvásáron fogja

kimustrált teheneit árverezni.

Viszketegség, sömör, rüh

leggyorsabban elmulasztja a Dr. Fiesch-féle eredeti „**BARNA ZSIR**”. Nincs szaga, nem piszkít. Mindig eredeti pecsétetes Dr. Fiesch-félet kérjünk. Próbátégely K 1.60, nagy tégely K 3.—, családi tégely K 9.—. Kapható a helybeli gyógyszerárakban vagy direct a készítőnél rendelhető: **Dr. Fiesch E.** „Korona” gyógytára, Győr.

21844/1917.

Hirdetmény.

Debreczen sz. kir. város Tanácsa közhírré teszi, hogy a város tulajdonát képező az Apafája és Hadházi-ut között fekvő 26 kataszteri hold és 38 négyszögöl területű földbirtok 1917. évi november hó 1-től 1923. évi október hó 31. napjáig terjedő 6 évre nyilvános árverés útján bérbe fog adni.

A városháza közgyűlési termében megtartandó nyilvános árverés határideje **folyó 1917. évi október hó 26-ik napjának délelőtt 9 órája.**

A kikiáltási ár 512 korona; az árverelni szándékozók az árverés kezdetekor a kikiáltási ár 10%-át tartoznak bánatpénzül az árverező bizottságnál letenni.

Az árverési feltételeket a hivatalos órák alatt a város számvevőségénél bárki megtekintheti.

Debrecen, 1917. évi október hó 22-én.

A városi Tanács.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szóig egy korona. Minden további szó tíz fillér. A vasárnapi szám részére feladott legkisebb apró hirdetés tíz szóig egy korona husz fillér. Minden további szó tízenkét fillér.

Aranyat-ezüstöt, brilliántokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogcédulákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban veszek. — Meghívásra házhoz is elmegyek. **Steiner Mihály**, Széchenyi-utca 19. szám.

Nyomdásztanoncok

felvétetnek

Hoffmann és Kronovitz

könyvnyomdájában

Debrecen, Piac-utca 49.

Pipere szappanok

legjobb minőségben nagy választékban érkeztek és napi áron kaphatók, míg a készlet tart Grósz Nagy Ferenc pipere és illatszer raktárában Aranyegyszaru gyógyszerár, színház mellett.

Eladó esetleg haszonbérbe

kiadó: a Diószegi-úton Kondorosi mézhomok téglagyár mellett 12 hold szántóföld. Értekezhetni Debreceni Gazdák Bankja rt.-nál Kossuth-utca 17.

Munkásember

felvétetik állandó évi munkára. Cim a kiadóhivatalban.

Írógép legjobban javít Keszler, első debreceni műszerész Széchenyi-u. 1.

Család hárszoba, elő- és fűrdőszoba, konyha, kamara, veranda, mosóház, placc, jó vízű kut, villany és csatorna be van vezetve, olesón eladó. — Patay-utca 12. sz.

Kifutó fiú

— 14 éven felüli — havfizetéssel felvétetik Ferenc József-utca 49., I. em.

Akinek törött aranya, ezüstje, ékszere, vagy zálogjegye van eladó, hívja meg Krámer Arany Bika-bérház 3.

Legeltetésre állatok részes tartása azonnal átvételnek dr. Szabó József gazdaságban Jankafalva, postai: Bihardiószeg.

Munkásleányok és kocsisok felvétetnek Honvéd-utca 16.

Manikűr vibrációs szépségápolás, ondulás, hajfestés, hajpótlékok a legmodernebb kivitelben. Krámer József hölgyfodrász, József kir. herceg-utca 3. sz., a Katona Ottó mellett.

Ismeri ön már a 100-as

CSALÁDI FEDÁK CIPŐKRÉMET üvegtégelyben



Egy üvegtégely a legnagyobb háztartásban is egy hónapra elegendő.

Mindent itt kapható.

Tekintve a szállítás körüli nehézségeket, figyelemzetni óhajtom a t. fogyasztó közönséget, hogy őszi és téli szükségletét már most beszeresni sziveskedjék.

VADÁSZ ZSIGMOND UTÓDA

Budapesti, V., Bálvány-utca 15. sz.